



戊戌年十二月廿六
2019年1月31日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11145号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

以团结拼搏的姿态干劲共同奋斗 谱写新时代浙江政协工作新篇章 省政协十二届二次会议胜利闭幕 车俊讲话 袁家军郑栅洁等出席 葛慧君主持

本报讯 记者胡翀报道 新征程时不我待,新使命催人奋进。中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第二次会议圆满完成各项议程,1月30日下午在杭州胜利闭幕。

省政协主席葛慧君,省政协副主席孙景淼、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉,秘书长金长征以及常委们在主席台就座。

省领导车俊、袁家军、郑栅洁、任振鹤、陈金彪、冯飞、朱国贤、黄建发、周江勇、熊建平、王昌荣、冯文平、梁黎明、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、朱从玖、王双全、高兴夫、成岳冲、王文序、彭佳华、陈伟俊,省法院院长李占国,省检察院检察长贾宇,浙江大学校长吴朝晖,省武警总队司令员卢斌、政委张喜文等在主席台就座,祝贺大会圆满成功。

全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,老同志柴松岳、刘枫、李金明、周国富、耿典华、陈文韶、程炜、龙安定、陈昭典、张蔚文、王玉娣、徐鸿道、冯培军、王培民、盛昌黎、黄旭明、姚克、张鸿铭、孙文友,住浙十三届全国政协副主席以上委员等,应邀出席会议,并在主席台就座。

大会由葛慧君等主持。会议通过政协第十二届浙江省委员会第二次会议决议;通过政协第十二届浙江省委员会提案委员会关于十二届二次会议提案审查情况的报告。

中共浙江省委书记车俊对会议的圆满成功表示祝贺。他说,会议期间,全体委员以高度的政治责



大会闭幕后,工会界别的省政协委员意气风发地走出省人民大会堂。见习记者邹伟锋 摄

任感、历史使命感,聚焦省委重大决策部署和人民群众美好生活需要,谋发展之计、献利民之策、建有为之言,共同把这次大会开成了一次高举旗帜、凝心聚力、风清气正的大会,充分彰显了中国特色社会主义民主政治的蓬勃生机和巨大优越性,全面展示了新时代浙江政协委员的新气象、新作为。

车俊说,过去一年,是我省政协事业喜开新局、成果丰硕的一年。

十二届省政协党组和主席会

议成员一班人团结政协各参加单位和广大政协委员,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中共中央、全国政协和中共浙江省委决策部署,学习新思想、携手新时代、聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆,为推进我省“两个高水平”建设作出了新贡献。加强理论武装有力,服务大局有为,履职为民有效,探索创新有招,固本强基有方,各项工作表现突出。

车俊指出,当今世界正处于百年未有之大变局,我国发展仍处于重要战略机遇期,我省正处于高水平全面建成小康社会决战决胜的

关键之时。面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们必须发挥好人民政协制度的特色优势,引导和推动全省社会各界风雨同舟、万众一心,更好地把中共中央和中共浙江省委的决策部署落实下去,更好地把各方面的智慧力量汇聚起来。希望全省各级政协组织、广大政协委员和各族各界人士深入践行习近平总书记赋予浙江的“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”的新期望,牢牢把握新时代人民政协成立70周年。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

省政协工会界别组提交界别提案呼吁: 加强共享经济从业人员劳动权益保障

两会政见

记者张浩星报道 近年来,随着共享经济模式蓬勃发展,专车司机、外卖员、私人厨师等“平台+个人”的新型用工方式不断出现,吸纳了庞大的就业人员。根据《中国共享经济发展年度报告·2018》显示,2017年我国提供共享经济服务的劳动者约7000万人,比上年增加1000万人。作为一种新兴业态,从业人员的工作时间和空间更加自由,但这种多样化、灵活化、碎片化的用工模式却使得劳动关系的边界开始变得模糊,因为劳动关系的法律定性问题,从业人员陷入劳动权益缺乏保护的尴尬境地。

“共享经济从业人员劳动权益保障应当引起高度重视。”经过充分酝酿和协商,在宁波市总工会副主席陈坚军、省总工会保障

部部长胡柯等多位省政协委员形成共识后,省政协工会界别组形成了一份界别提案——《关于加强共享经济从业人员劳动权益保障》,关注共享经济从业人员的劳动权益问题。

共享经济从业人员劳动权益保障的三大困境

作为提案的主要起草者之一,陈坚军告诉记者,为了解共享经济模式下劳动用工情况,他们在宁波以外卖送餐平台为样本,进行了问卷调查。调查发现,宁波本地共享经济从业人员,在合同签订方面:劳动合同签订率为零,签订的劳务协议内容多为劳动者要遵守公司规定等各项义务;在劳动报酬方面:无基本工资,总收入由送单总数量决定,大部分公司定价为每单5~6元之间,在得到客户25%以上好评后,好评单奖励2元;在劳动条件方

加强立法 完善监管 严格执法

针对上述情况,省政协工会界别提案提出了四点建议:明确劳动关系的界定,进一步完善劳动法律法规;因地制宜,因行业而异,逐步完善社会保障体系;多方发力,加快完善监管机制与体系;严格执法,加大对违规企业的处理力度。

陈坚军表示,要切实保障共

享经济从业人员权益,首先要明

确劳动关系的界定,相关政府部

门尽快完善相关法律法规,把坚

持劳动关系本质作为界定共享经

济模式下劳动关系的基本理念,

明确如何界定劳动关系,并建立

健全相应劳动标准体系,如对最

低工资标准、工作时间标准等方

面作出详细规定,促进形成更加

公平可可持续的经济社会政策体

系,保护劳动者基本权益。

同时要因地制宜,因行业而

异,逐步完善社会保障体系,避免

企业将本来应由自己承担的责任转嫁给劳动者或社会,以降低生产成本和用工风险,给社会带来不稳定的因素。

陈坚军说,要保障共享经济从业人员的合法权益,监管也得跟上来。提案提出人社、交通运输、食品药品等相关部门要关注共享经济从业人员这一新兴群体,顺应多元灵活用工的新形势,

制定针对性较强的监管机制与体

系,及时成立行业管理组织,制定

相应的行业规范、标准;同时,人

社部门的仲裁和监察要加大处理

力度,及时纠正企业违反《劳动合

同法》的行为。督促企业贯彻落实

各项劳动法规政策,“要坚决制

止部分企业以互联网平台为借

口,想方设法与劳动者‘剥削’劳

动关系,妄图通过所谓的‘承包

制’‘合作制’掩盖劳动用工的事

实,逃避法律义务,侵害劳动者权

益的行为。”陈坚军说。



退休前最后一次参加春运任务的董银梅。通讯员徐甬 摄

通讯员姜婕报道 “‘小班’,马上退休了,有什么打算啊?”“都还没想过呢,春运开始了,现在只想跑一趟车,保一趟能安全,让旅客开开心心地坐车回家过年!”

同事口中的“小班”叫董银梅,是宁波市公交总公司下属永安公司“全国工人先锋号”8线路的一名高星级驾驶员,也是该线路的班组长。自1999年进入公司以来,她就奋斗在这条线路上,曾获浙江

最后一次春运,我坚守!

小路,年底了,路面情况又非常复杂,不能有一丝一毫的松懈。一趟下来就累得够呛。

一晃十多年就过去了,今年3月份,董银梅就要退休了。有人劝她,都快退休了,春运就不要参加了,在家里多陪陪家人,她只是笑笑。当2019年春运的号角再次吹响时,她毅然加入。最后一次春运,她说要认认真真地告别,站好最后一班岗,确保每位乘客的安全,才对得起公司和领导对她的照顾。

对于春运感受最深的,莫过于车辆的迭代、道路的变化。董银梅说,车辆更新换代以后,开车不像以前那么累了,方向盘打起来就像私家车一样轻松,路面也变平坦宽敞了,对于驾驶员来说减负了。

但是8路车途经的公交站路林市场是购买年货的主要地点,近年来关,人流和车流都明显增加,

尤其是老年人较多,他们拎着大包小包,开车要更加小心谨慎。

当问及每年参加春运牺牲了陪家人的时间,家里是否会抱怨。董银梅说,儿子小时候的确很不理解,觉得过年是全家人开开心心地在一起吃年夜饭的,而自己的妈妈却总是缺席。她记得这么多年来只有一年是在家陪着孩子的年夜饭。虽然她对此感到愧疚,但为了更多人的团圆,也只能放弃陪伴亲人的时光。随着儿子的成长,慢慢地理解了自己的工作还表示支持,这让她感到欣慰,也觉得自己的辛苦是值得的。

现在唯一的遗憾就是自己在退休前没赶上换纯电动公交车,过一把手瘾。

想对年轻驾驶员说

这么多年的公交生涯,有什么

“独门秘籍”想跟年轻驾驶员分享?

董银梅笑着说:作为公交驾驶员首要的任务就是开好安全车,特别是在车辆转弯、进站、出站的时候尤其要注意车辆周边行人、非机动车的动态,尽量照顾好匆忙赶到的乘客。遇到老年乘客,更要多加留意,做到落座后再起步、到站后提醒,这样做不单是对老年人安全负责,也是对自己负责。她认为当公交司机要有担当和责任心,把每个乘客都当成亲人,护送他们平安到家。

说起自己的公交经历,董银梅总有说不完的话,尽管有辛苦有委屈但更多的是不舍。她告诉笔者,还有不到两个月的时间就要退休了,心情很不平静,很舍不得,距离退休的日子越近,她越珍惜,站好春运最后一班岗,是她最好的告别方式。

院校合作新模式 技能培训新突破 绍兴市总为特定岗位 量身定制“技能提升包”

本报讯 记者胡翀 通讯员吕丹报道 日前,绍兴市纺织行业职业岗位技能提升系列专题研修班顺利结束,147名研修学员拿到了技能专业证书。由绍兴市总工会主办的这次研修活动,是根据全市纺织行业职工技能素质提升量身定制的,分针织技术、纺织面料分析检验、染整技术三个研修方向,学员全部来自纺织行业一线技术人员。

为办好本次研修活动,绍兴市总与中国纺织科学研究院江南学院深入合作,经过前期绍兴市总、绍兴市职工中专等人员深入相关行业协会和企业进行走访调研,根据绍兴发展实际,整合资源,创新机制,在课程教学上打破了传统的“课堂教学”模式,把研修地点设在“职工之家”多媒体教室、中国纺织科学研究院江南分院实验室、工厂生产现场等。

研修班聘选了纺织原料、针织技术、面料分析检测、染整技术等方面长期一线工作的专家担任授课老师,力求研修活动更加注重针对性、实用性和新颖性。重点研讨了针织面料脱散性、纬斜、扭度大、缩水率大等问题,系统学习了纤维素纤维、化纤纤维、T/C T/R等面料的印染工艺,应用先进的仪器设备进行纤维鉴别实操训练、应用化学溶剂解法等方法进行面料成分比例测定,使学员能更快地掌握新原料、新技术等在生产中的应用,提升产品质量,降低生产成本。通过研修活动,学员在生产过程中一些长期困惑的问题得到了解决。尚正纺织科技公司的舒灵龙在学了纺织新原料课后感慨地说:“怎么组合和利用原料真是博大精深。这样的课程,对我们企业研发新产品、找到新的发展路径很有启发,回去后我们马上就着手帮客户的产品进行重新配比,到时候,省钱肯定是有立竿见影的。”

“这样的专题研修班,是院校合作培训的起点。今后,将进一步把院校合作、校企合作培训工作推向深入,让更多企业受益。”绍兴市总工会相关负责人表示。

温岭百名学生与 7位孤老同吃年夜饭



近日,温岭市锦园小学张凌燕老师和北京师范大学台州附属高级中学江雨佳老师,带领孩子们进山区,与孤老们共进“特殊年夜饭”。学生们还送上了棉被等年货,掏出了平时节省下来的零花钱,给7位孤老每人送上了600元的大红包。一位不愿透露名字的学生家长给每位孤老送上了500元的红包。

当天,百名城里学生及家长组团来到中国工农红军第十三军第二师的诞生地——温岭坞根镇,分组走访了7位孤寡老人。

图为孩子们与孤寡老人共进“特殊年夜饭”。

通讯员江永兵 摄

痛快!我省集中 销毁毒品1.74吨



本报讯 记者洪茵婷报道 近日,“2018秋冬扫毒会战”成果发布暨全省集中销毁毒品活动在杭州富阳举行。

据悉,在“2018秋冬扫毒会战”期间,全省共刑拘毒品犯罪嫌疑人2100余名,查处吸毒人员近9000人次,执行强制隔离戒毒人员近3000人次,比去年同期分别上升72.2%、36.7%、58.3%。自2016年全省集中销毁毒品后,我省又先后缴获各类毒品约2.5吨。此次销毁的毒品为已结案件中缴获的毒品,涉及海洛因、冰毒、氯胺酮、大麻、摇头丸、可卡因、鸦片、恰特草和部分新精神活性物质10余类,共1.74吨,系历年来一次性销毁毒品数量最多、品种最全、规模最大的集中销毁毒品活动。